L] N '
' - : ‘= . k N e
' ' - . . .. . e . . a . ) . . ~ . . . . . - - S . e . .
" e TS, SRS 0, u 1o T R S T T, SU ST W PR e . o ] .. e e e o R T iy b il A it ol - e h.r.mt‘Mﬁhﬂ-wNM'“iﬂnﬁhng il il T ﬂﬂ- S TEJIT  TTON o - + i gl WL vk e i (MR D -ﬁ' o ol Pra T u"'-'-*- i o ' '

LA 80-75
JCA:mjg

-

CLuntyiJail revealed that prisoners not assigned to the same
tbnk cannct talk with each other except possibly at meal time.

Ios Angeles {iles revealed no information
identifiable with AIBERTO and records at the los Angeles

County Sheriff's Office and Los Angeles Police Department
reveeled no information indicating ALBERTO asscciated with

well known persons in criminal activities. Los Angeles
Police Department files revealed that ALBERTO has resided

in the los Angeles area for 25 years; was enployed &s a stone
mason and served in the U, S, Navy, period not shown.

Los Angeles County Sheriff!s Office and Los Angeles Police
Department files indicate arrest record for ALBERTO dating

back to 1850 for assault, boolmaking, selling without a
license and non-sufficient fund checks. |

SHELDON S, ALBERT advised that he had become
~acquainted with RAYMOND FORREST TRELOAR while both were
incarcerated at the lLos Angeles County Jall, Los Angeles,
California, in September, 1962. ALBERT stated that he
felt sorry for TRELOAR because he had been convicted on

e. rurder cherge and was to be sent to "death row" at
San Quentin Prison. ~

ALBERT said that during one of the many
discussions he had with TRELOAR, he s&id to TRELOAR, "Sure,

I'11 get you out of Jjail if you kill Attorney General
ROBERT KENNEDY,'

AIBERT said that he was a "big loud mouth" and
hed attempted to impress TRELOAR by telling TRELOAR he
had connections with the underworld. ALBERT salid that
he hed no underworld connections, and he denied that he
had any plans or discussed with anyone in & serious
manner, & plan to assassinate Attorney General KENNEDY.
AIBERT stated that he did not know anyone who would

vant to 1xill Attorney General KENNEDY, or any other 1ndividua1,

and cleimed that his conversations witih TRELOAR had no
basls in fact. | * .
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AIBEPT said that at the time he made the above
atemente he was nentally unstable after having been arrested
fbr 4ssuing insufficient fund checks. He stated he had -
never known MICKEY COHEN, heard only that BOBBY ADLER and
HARRY RUBEN were operators at the Melody Bar in Los '
Angeles. He said he had never heard,pl-JAKE WOOD from

Arizona or NICK . He knew CABI,' UBDECN as being & ,, <
brother of HARRY RUBEN. —

ALBERT characterized TRELOAR as &a dangerous man
capable of killing. He claimed that durinﬁ one of thelr
numerous discussions TRELOAR told ALBERT, "I could kill
Attorney General KENNEDY with & three hundred rifle”.

AIBERT said he came to Los Angeles in 1941 and o
had been a bookmaker at times vhile residing in Los Angeles,
but he had never worked a&s such in the Last. He sald that
he always boasted of being friendly with people that he had

. never met and attributed this to his mental state at the
time of his incarceration. When questioned concerning his
present mental state, he said, "I am not sure, I think I
heve gotten better since I have come here, but I'm not sure".

The following investigation was conducted by
SA JOHY C, O'NEILL:

Probation Officer KARL HOLTON, in his report

dated Mayv 25, 1962, stated that ALBERT was extremely .

mentally disturbed and in his report of August 24, 1962

steted that AIBERT was confused and dejectied and that ,

his wife, MARGIEAMC CLUNQ%KLBERT; felt that her husbanad .

was in need of psychiestFi¢ treatment and had the habit of ,

lying. Since his incarceration, his wiie has divorced him. .

AI/’ . -5/“]"/ ./ .‘:l( (/1//";': r"/# L’———l'-'

The records of the California Institution for

Men, Chino, California, reflect that AILBERT was in custody

of the Los Angeles County Sheriff's Olflice as of

August 2, 1952 and he was received at California Institution
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fir Men September 25, 1962. These records reflect that he
s born March 7, 1931 at Chicago, Illinois; 5'8"; 165

W
pounds: married in 1955 at Las Vegas, Nevada; served in
the U, S. Navy from Januery 8, 1951 to November 1, 1954
and was honorably dilscherged. |

The San Francisco Office advised the Bureau
and los Angeles on January T, 1964 that Associate Warden
DAILE FRADY, San Quentin Prison, California, advised on
January 3, 1064, the photograph of ANTHONY ALBERT, CSP
No. A 754301, was ghown to inmate RAYMOND FORREST TRELOAR,
CSP No. A 75553, and that TRELOAR had identified ALBERT as
the inmate in the Los Angeles jelil, whori he had previously
referred to as ALBERTI.

Mr. FRADY advised TREIOAR had requested that he
be recontacted by an FBI Agent and indicated to Mr. FRADY
__ . that he had some additional information which the FBI might
be interested in. | 1. |

Inmate TRELOAR was I!'econtacted on January 3, 1964,
et .hie specific request, at|which tiniec he advised ALBERT, -

. in addition to the names set forth previously, is also /-7, A[( r /
acquaintéd with VITO/GENOVESE; & man nancd{SCALISE (phonetic) h
from the Detroit and'Pennsylvania area, an@ DOMINICAPALLINO /[ 7. “-h
(phcnetic), eka Dino, known in and around Chicago and Detroit. |
TRELOAR indicated he bLelieved that if there is any substance
to the information previously received by him from ALBERT, -
it 48 possible that GENOVESE, SCALISE and PALLINO might be
in cn a possible attenpt to kill ROBERT KENNEDY. He sald
AIDBFRT mentioned these nanes while they talked, and indicated
these men would be able to take care orf TRELOAR if TRELOAR
eccepted ALBERT!s offer to kill ROBERT KEINEDY. |
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TEOMAS\HARRIS, Allertoun Botel (temporary),
Chicago; ‘llinaia, legal residence, 1900 Monomonee_River
Parkyay, Wauwatosa, Wisconsipn, contacted the Chicago Office
of tbe Federal Bureau of Investigation on December 4, 1963,
and advised he formerly resided at 10443 Crown Road, Apart-
ment 6, Franklin Park, Illinois. He stated that on the .
evening of November 26, 1963, or the early morning of
November 27, 1863, he overheard the couple in Apartment 7,
which is next to his, having anr argument. The husband |
seemed distressed over their marriage and after several
minutes of srgument, stated "Maybe I ought to shoot the
President snd the cops will take care of me.,"

BARRIS stated he did not know the name of the
couple across from his apartmert and could not furnish any
furtber information regarding the situation. He stated that
ip view of the recent happenings bhe could not, in good -
conscierce, withbold this information any longer.

HARRIS advised his lease expired November 30,
1963, aprd he bas since moved to the Allerton Hotel; how-
ever, he will be moving to his mother's home at the
Wanzatoega, Wisconsin address. |

1 ,
?
on __12/4/63 . ~ Chicago, Illinois File § CG 62-6115
by SA LEO n‘. PEDROTTY/ras " d Date dictated 12/4/63

Phin doarument anantaina natthar r-nnmﬁnnduilnn- nee nenciuaione af the FRI. 1t éa the asranertiy af the FB! .and (s looned te
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— Mre. RONALDAZERLVE, 10443 Crown Rgad, -Apariment._Z,
gdvised she and her husband hd?E IJIved at that address since

Nosertler 1, 1963. She recalls during the late evening seversl

days aftcr the asmassination of President KENNEDY, she and her

buebind srg>ged in an argument in which they probably Pacame a

1i4tle Jo»od, It was s hested grgument and she can recsll

s .nctbhing taing sald siniler tc the statement he should shoot

s Freeldert and then the cops vwruld take care of him, however,

g§b¢ cerr.% recall the exact wdording or context of the statemant.

She ¢ sove, however, the statemant was made only in a mom2nt

0! sigyr ~nd did not contain ary actual threat, being rither

sre:*hirg Fr: said in ap effort to obtain sympathy from her. EHe

dr.finat<ly did not hLiave amything to do with the assassin@tionuund

b vas 4 *ha Chicago sarea on Fovember 22, 1963. - *

|
'
CG 62-6115

B .v
mb ' Dote dictated —__4/29/64

‘l'hu document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It ¢s the property of the FBI .ead is loaned to |
your agency; it and its conlents are not to be distributed outside your sgency.

o 4/29/6-4' o Franklin Park,' Illinocis .. §

by SA ROPERT F, PEVAHOUSE

|
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ALLEGATION REGARDING MONTCGONILRY BRALLEY GROVES
731 'IJSQUALLY DRIVE, SUNNYVALE, CALIFQORNIA

On liovember 22, 1963, lMr. CRAIGAYUORK of 01d
Littleton Road, liarvard, | Hassacnuset , advised he was
fornerly &mployed with a “uﬂTGOWERY ROVES at the
Lockhend I'lant, Sunnyvale, Callfornla whiech was engaged
in missile production, This assoc1at10n dbP place
aprroximately four years previous to 1963 and GROVES

resided on Nisqually Drive, Sunnyvale, Callfbrnla.

According to Mr. WORK, GROVLS made‘the state-
ment that he would gladly shoot the President: for a price,
\IORK stated he did not know if GROVES is currently in |
California, but when he learnec of the assassination of

Frecsident KENNEDY he immediately recalled this Btatement
bv GROVES.

Crn November 22, 1963, Mr. RICHARD HR/JELSON, -
Lersonnel Departrent, Lockheed Missile Companyy -Sunnyvale,
Callforn*a, advised that WONTGC:'ERY BRALEUQﬁROVLS 291
lisqually Drive, Sunnyvale,sCalifornia, waé employed at
that company on June 15, 1961 as an operations research
analyst. GFOVES was borqﬁAugust 18, 1928 at Wichita Falls,

Texas. Acrording to lir. NELSOli, GROVES is a former captain
in the Unirscd States Army .

IIELSON verified that GROVES had reported to
wor). at the Lockheed Missile Cor-pany, Sunnyvale, Californie,
on NHovember 22, 1963 and was at the plant at Sunnyvale,
California about 1:00 p.m. on that date.

ALTLEGATION RLCGARDING CARL WILLIA*: LINDSEY
LAST KHOUN TO BE RESIDIMG BIRMINGHAl1, ALABAMA

----—----—-H we r pele aulmes  iiaiseniieaiis Al ﬁ--_--_—

Special Agent in Charye WILLIAM G. SI!ON of the
Los Anpeles Division o0f the Federal Bureau of Investigation
advised Special Agent in Charge CURTIS O. LYNUM of the San
Francisco Division of the Federﬁl Bureau of Investipation
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on Noverber 22, 1962 that he had received inforration
reflecting that the Dallas Police Departpment had received
a telephone call on that date from MBERTS who was
telephcning from a bar in Jurlock, Stanislaus County,
california. ROLLRTS reportedly resided at 201 Horth Yirst
Street, and the bar she was calling from was oScotty's Bar.
According to Special Agent in Charge SIMON, DORIS ROBERTS
appeared intoxicated when making this telephone call.

In continuing, SIMON advised that ROBERTS \
reportedly informed the Dallas Police Department thnat \
her son, CARL WILLIA! LINDSLCY, whor: she last heard from \

when he went to Birminrham, Alabama, at an undisclosed
time, was capable of killing the President of the United \

States. L7 »’?Kf Lo /é

On November 22, 1962, Special Agent DANIEL P.
FITZCITALD checked the records of the Turlock, Catéfgrnia '

L

Police Department and was informed that DORA EVELYY{ROBERTSY
201 }Forth First Street, was known to the Turlock Police
Department as a drunk and a person of generally poor
character.

After a canvass of local bars, DORA EVLLYN ROBERTS
wae located and interviewed on itlovember 22, 1963 and advised

ac follows: | .

~
Her son, CARL YWILLIAM{LINDSEY, was born_Decerber 21,
1940 at fakman, Alabama. He wc§ last known to be living in

Biy'-ingham, Alabama. DORA ROBERTS has not seen her son for
ten years and he last contacted her by telephone about

ei~hteen months aro.

DORA ROBERTS advised that upon hearinn the news
reports of President KENNEDY's ascassination by rifle shots,
she recalled her son at one time had an Army rifle and she
thourht he may have loaned it to soireone. OShe stated that

slie did not believe her son capable of shootins the President,

but indizated that he might hq¥e loaned his rifle to someone
eclse. | g R
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At the time of the interview DORA ROBERTS

appeared intoxicated and information developed during a
canvass of local bars by Special Arent DANIEL FITZGERALD

reflected that she had been in at least four or five bars
in Turlock, California,.on Noverber 22, 1863.

Pilic)
I 89-59
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ALLEGATION REGARDING UNXNOWN SUBJECTS
GROUP OF LATIN AMERICANS
COUNCIL INN, 16TH AMD CAP STRLETS
SAN FRANCISCO, CALIFORNIA

. At” approximately 7:45 p.rma., on November 22, 1863,
WINMUIE M,YFITZPATRICK, 190 Lexington,.San.Francisco,

California, telephonically contacted the San Francisco
Office of the Federal Bureau of Investigation and furnished

the information set forth below to Nipht Clerk JARES R.
IF2EEYAN: |

w e s -~ -

MINNIE FITZPATRICK advised that a group of Latin
Anericans was in the Council Inn, 16th and Cap Streets, San
Fran~isen, California, speaking in Spanish about the
assassination of President KENVNEDY. MINNIE FITZPATRICK :
adviszd she understands Spanitch and stateg the rroup was | ,
spcaling favorably of Cuban Premier FIDEI&&STRO and seened Q il ’
very happy that President KEMNEDY was dead. She heard one e
man in the group say, "Well, he finally rot him." MINNIE '
FITZPATRICK stated she would atteapt to get the names of ‘
=sme of those in the a‘forementioned group and would re-
contact the San Francisco Office of the Federal Eureau of
ITnvestiration i{ successful. o

1‘ ,*"'"I' | |

ORIS/DO:iINGUES, the owner ol the Council Inn,
16th and Cap %treets, San Francisco, California, was
intérviesved by Special-Agent llarrison” P.”Fox on November 22,
1263 anJ furnished the information set forth below:

NOMINGULS stated that he had been‘tending har
sn thc evening of Hovember 22, 1963 since 7:00 p.m. and
during that evening had heard pr seen nothing in his

A g A ¢ -
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establishment indicating any of the patrons had spoken
against President KENMNEDY or in favor of Cuban Prenier
FIDEL CASTRO. He added that he would not have allowed
anyone to express sentiments reflecting happiness
reparding the death of President KEMNNEDY.

Continuing, DOMINGUES advise:d that a number of
i'exicans had patronized his establishment on the evening
of November 22, 1963, and addel that there were a few
Caucasiine and non-Latin Americans also present.

DOMINGUES recalled that the only unusual
incident of the evening took place soon after he came On
duty when a woman named FITZPATRICK, whom he described as
a "local lush", who regularly frequents the bar, had
quarreled with a patron of Mexican extraction over the
fact that the latter was speaking Spanish instead of
I'nglish when offering to buy her a drink.

ALLEGATION REGARDING BUNDY FORREST COUSATTE
6035 PARK AVENUE, RICHINOND, CALIFORI'IA

Cn November 26, 1963, !ir. JOSCPil C%\ RODGERS,

Bov 2u49,Larunitas, California, adviszd Special Agent
RALYL M, LINDEEY that he had received information from
I'“s. RUTH KENNELY, an emnloyee of the Contra Costa
County (California) Social Service Bureau, to the effect
that she and her husband were recently in a Richmond,
Califori:ia autonobile service station. The man who |
servecd them in this station made some kind of statement
that the Fresident of the United States would bec |
acsascinated by some group of which he was a menber prior
tc the next election. Mr. RODGERS was unable to fﬁﬁpiSh g,
any further ,details. AR PO ot / PRI /’
}'/.} ¢l Iy ',“ l _4_;—-
"""y t On November 26, 1963, Mrs. RUTHIKEMNEDY, Room
220,($00i81 Service Department, Contra Costa County.
Buildin~, 100 37th Street, Richmond, California, tvho
resides at 737 VenturarStpget,TRichmond,dCalifoqnig,
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furnished the information set forth below to Special
Agent ROY L. ERICKSON:

Itrs. KENNEDY advised that about three months
previcusly, probably on a Saturday, while she was
shopping with her husband, HENRY KENNEDY, they stopped
at the automobile service station they normally
patronize, which is a Union 0il station at San Pablo
and Sierra, Richmond, California.

"rs. KENNEDY related that she and her husband
were listening to a rebroadcast on their car radio of
some speech or messare by President KENNEIY. The man who
was servicing their car overheard the broadcast and asked
her husband why he was listenines to 1it. She advised that

" when her husband replied he had not heard the message

before, the man said something to the effect, "ile are
cetting rid of that man by assassination 1if we can't vote
him out of office." He also added, accordint to Mrs.
KEHWNEDY, somethine to the effect that he would be willing

to nse the ecun himself.

'rg. KENNEDY stated she was not sure of the
wording the above-mentioned individual used. She did not
know the man in question and paid little attention to his
looks, but —renerally recalled that he was about thirty-four
years of eage, had dark hair, and was a merniber of the white

IPaNe,

Cn November 26, 1963, Mr. HEHRYrEENNEDY was
intervieved by Special Agent ROY L. ERICKSON at his place
cf emplovment, the Pan Pacific Screw and.Bolt Company,
1111 8th Street, Berkeley, California, and KEIWLDY furnished

T we .

tlje information set forth&bﬁ%ﬁwiir e -,__1",“':"’“{,'-’,.",,(? <7 P e d el (’.,%

. iAbout three months aro, on a Saturday morninf
Letween 10:00 a.m. and noon, he and his wife, while
shopring, stopped at Al Cobral's Union Service Station,
Richmond, California, tc have-fheir car serviced. They
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were served by a man whom tir. KENNEDY did not recognize,
althourh he normally patronizes the station. The man was
called BUD, was thirty to thirty-five years of ace, had

a light build, black hair, dark complexion, and was a
meaber of the white race.

*'hile at the station on the above occasion,
Hr. KEI'NEDY had his car radio turned to a station re-
broadcastineg a speech by Presilent KENNEDY. The
attendant in question heard the rebroadcast while servicing
the car and made some statements which were very unfavorable
with rerard to President KENNEDY and, while Mr. KENNEDY did
nct recall the specific contents of the statements, one
was to the effect that he, the attendant, who indicated

he was from Texas, would gladly kill the President if he
hatl the cpportunity.

|4, 0=

On lHovemnber 26, 19863, Mr. ALI;{COBRAL, Ray..and
Al's Service Station, 12453 San Pablo Avenue, Richmond, -
California, advised Special Arent ROY L. ERICXSOHN that the
crnly employee of the service station he could think of
who rcnotely fit the description of the man.referred to
by l'r. and Mrs. KCLRNEDY was BUDDY FORELST;OUSATTL, 6035
Park Avenue, Richmond,. California, an individual regularly
em.ployed by the Pacific Coast Aggragates, El Cerrito,
Califernia, who occa510na11y worked on eveninas and
weekends at the service station approxinately two to
three months ago. IHMr. COBRAL advised that COUSATTE was
an outsroken opponent of the United States Government's
efforts re~rarding intesration and, while he, CORRAL, did
not rezall any 5pec1f1c statements made by COUSATTIE on .
this point, he was always talking stronegly acainst thc stand
of the Government on the 1nte*rat10n guestlon.

/:/) )3_-‘/ ' ’Jf!;///?
-On November 27, 963 BUDD‘:’ f"U‘F(REST 'COUS?VI“IE,

6C35 Park Avenue, Rlchmond Callfornwd, was interviewed
at his residence by opec1a1 Acents Q0Y L. ERICKSON and
ROBEPT . RARTHOL and furnished the information set forth
hereinafter: . '
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- COUSATTE stated he was recularly employed as a
truck drive: by the Pacific Coast Agsrarates, 3250 Pierce
Street, El Cerrito, California, and, in addition, a few
months previous to the time of thic interview, had worked
as an extre attendant on several occasions at Ray anag Al's
Service Station in Richmond, California.

COUSATTE denied ever nakine any statements that
he would kill the Precsident of the United States if he
had the chance. e admitted he is violently opposed to

the United States Government's progra=™ concerninec civil
richts and the inte~ration of the Neero race., He noted

that wvhen the United States Government moved federal troops
irte the State of ifississippi, after the riots over the
enrollment of JAI'LS IICREDITH at the University of»-
liississippi, he crganized a ~roup he called "The.flew Army

of the Confederacy". COUSATTE stated there were about o
fifty people in this group after he ~ot it orcanized and QLZJLJ(

add=2 they wanted to do what they could to fi~ht azainst
e federal civil richts prorranm and intepration.. COUSATTE

a'lded that the sroup <.d not have anv formal meetings,

rulec cr nrourams, but got torether durin~t poker parties

nd siril: ) 1 he pro: ns . e
a sirllar gatherings to discuss the probdlems %J U";'.V // .

A}"-/'/lfﬂ/ ;ﬂ}rV"‘”'f'

3 COUSATTL advised that in Aurusty/ 19€3 his wife,
LPUMTZL ICOUSATTE, left haim to live with her parents ot 301
"runc Avenue, Pittsburg, Califownnia. Bis two children,
a~cs four and five, remained t'ith hi:'. Ee indicated when
his wiie left, he disbanded The !'ew Arny of the Confederacy
and he and several embers joined the Birch fociety. He
arlded he recently dropped out of the Birch Society because-
he is concerned that his wife ni:ht use this to ~et his

children awvay fromn hin,

Concerningz staterents about the assassination
cf President KENKEDY, COUSATTIL stated he never made any
staterients about killing the President or about violence
of =“ny hint', He stated he knows he is a "mnarked rnian" because
he has had tlree criminal conviictions and the only weapon

L
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he has is a ,22 caliber rifle he uses to hunt rabbits.

lle stated he was very opposec tc the policies of President
KENNEDY and added that, althourh he would not kill him
himself, he was not unhappy that the President was shot
and killed. He refused to divulge the identity of any
members of The New Army of the Confederacy under any
ccndition and, when questioned in detail, he stated that
the entire matter concerning The liew Army of the

Confederacy was a figment of his imacination and that it
- never existed.

COUSATILT finzlly advised that he would co nothing
to incite rebellion, but added that if any one or more of
the states of the Union were to secede he would pet in his
car and ret to that state as fast as he could to join the
armed forces of that state as a private or whatever rank

they wculd give him and would fight with that state against
the United States. | -

COUSATTE, who stated he was born June 23, 1933
at Peoria, Oklahoma, admitted serving three prison terms,
narely fourteen months in 1953 in Missouri State Penitentiary
on pad check charpes, two years startineg in 1955 in Lansing,
Kansas for contributing to the delinquency of a minor,-and
eleht menths in 1960 in Albuquerque, New Mexico as a result
of a conviction fo;/:ggﬁt from interstzte shipmnent. :

Mr. LLS fiHURST, Gereral Office lianager,. Pacifig
Coast fcrrepates, Inc., also known as Pacific Cement end
hogrepates, Inc.,‘HQQNAlabama_Stqggt, San Irancisco, -
California, advised Special Agent JOHN P. liC "HUG! ‘that
BUDDY FORRLST COUSATTE was, during November, 1963, |
erployed by that firm as a truck driver in the East Bay

arei of San Francisco, California.

HURST stated that on 'ovember 22, 1963 COUSATTE
vas at work all day.
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ALLEGATION THAT JEWS IN WINNIPEG, CANADA,

WERE RESPONSIBLE FOR THE PRESIDENT's
ASSASSINATION

—______.__—_-__—-——-————__-"—_———

BASIS

on December 15, 1963, an individual residing in
Winnipeg, Canada, who requested her identity not be divulged,
and who hes furnished insufficient information in the past to
determine her reliability, by letter informed ROBERT KENNEDY,
Attorney General of the United 8tates, that "if you want to
find the eassassin of President KENNEDY{, 1 help you." 8he
slso stated "The President was not killed by one man, And

— - there are many behind 1t."

RESULTS OF INVESTIGATION

The following investigation was conducfed by
SA MEPLE E. NELSON at Winnipeg, Manitoba, Canada:

On February 7, 1964, the above individual who

requested that her identity not be divulged was contacted
at her residence in Winnipeg, Canada, at which time she

readily ncknowledged having written a lJetter to the |
Attorney General of the United States in which she claimed
she could assist in determining the assassin of President
KENNFDY, She also stated she had written a letter to the
Russian Consul in Ottawa, Canada, on December 21, 1963.

She made available a copy of this letter in which she claimed

to have been poisoned by a Jewess and that the Jews had
killed President KENNEDY. |

In connection with her offer to be of assistance
in determining the assassin of Fresident KENNEDY she
stated "the Jews are responsible for the President's
agscsasgination. I think the order for the assassination

of the President came from the Jews 1in Winnipeg." B8he
was unable to furnish the names,yof any of the individuals
she claimed to be responsible for the assassination, stating

she meant to include all of the 'Jews in Winnipeg because .
they control the money and it was their desire that the |

death of President KENNEDY occur in order to create hatred
for Russia. She declined to further elaborate on this
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statement and would furnish no further information relative
to her allegation that the Jews were responsible for the
President's assassination.

On February 7, 1964, Mr. NORMAN McG STEWART,

Inspector of Detectives, Winnipeg, Manitoba, Canada, Police
-Department, advised that the f£ilés of his department con-
tain the fcllowing information regarding the above individual

who hase requested that her identity not be revealed:

On December 3, 1956, she was charged with
entering a residence in wWinnipeg and removing therefrom
dtems o0f silverware and wearing apparel which allegedly
had been purchased by her husband for another woman who

regsided at that address.

In June, 1963, she made a complaint to police
in which she accused her landlord of stealing a check.
Fhe also informed the police that she had lost sleep
worrying about the check because ghe believed everyone in
Winnipeg considered her to be a criminal. 8&he also-accused
her landlady of spying on her and stated that when she ;
went tc the store wearing slippert everyone pointed at her
and called her a prostitute. |

The police report regarding her complaint in
June, 1963, concluded that she was without doubt a mental
case. The police records further showed that the
Department of Welfare, Winnipeg, Canada, had reported that
she had been examined by a doctor at the Winnipeg Clinic
in September, 1962. The doctor reported that she was
psychotic and suffering f£rom chronic paranoic schizophrenia.
The doctor reported that she imagined people were causing
her harm and that she suffered froT other paranoic delusions.
He stated this condition persisted for many years and he
predicted that it may become worse. -
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‘ Re: Alleration that President
! | KFITDY ¥new Details of

Coming Ascassination .
Two Weeks Prior to Same

},'“n January 10, 1964, a man who identified himself
as IFVIFIASTRON, U328 DPrk de;cbtﬂ Avenue, Baltimore, Maryland,
and whe ‘insisted 3t the outset thet he was not a "nut," teleohoned
“the Baltincre 0ffice of the Yederal Bureau of Investication to

acvise that a wveek or two prlor tc the assassination of President
KENEDY he hzd a3 massenger in his taxicadb who told the whole story
as it 20tuslly haonened. OSTPO'! claimed that he had picked this

wonan rassen-ver up in his O.I, vatepans Taxiecab between 7:30 a.m.
and 6:00 a.w., in front of the Belveccre Hotel and transported her
to Triendshir firport outside Bzltimore City. Yhile en houte, the
woran talked about beins at a party at the WWhite llouse vhere

nlans ware :ade for txe assassination of President KFNJEDY. This
woman 2lleaecdls had the full details which haopened Just as she
-said it woull with Pr.sident KENNLDY ridins in an open car and
beins shot. NTT?N' s+ated that he thousht the wom=n was a "nut"
and had cornletaly Torrotten the matter, not even re~emnbering

it when President XU.VIEDY was actually assassinated in Texas.

On January 19, wgeu, his driving to the airport acain was the
onlv thinn vhlch mace him remember this story.

O5TP.0" stated that he could be located thPOU”l his
sidence at 4329 Park._Héichts Avenue, Baltimore, :faryland; throuﬂh
hls sister, ‘Mrs. JEANYCOONT, 907 Painted Post Poad, Pikesville,

'"arylan-; cr tmrouvh the 6, I, Veteran¢ Taxicab Assoc1at10n,.
2317 Rra2cnimeunt Avenue, Baltlmore, ‘arylanc.

‘n .Tanuarv 10, 1964, Miz=s5 A, LEE "IPIAHT, lerarlan,
Sprinz “rcve State Hosnltal for‘mental patzents, C:tonsv111e,
'laryland, advised Special Agent J. STAMLEY RNTZ that hospital
records Aid nn+ reflect ITVIM OSTROY d been a patient at the
hospital, but did show that ALEYANDLRAOSTRO', whese ~ 7 '*er is lrprs.
JEZ£:1 C“ONI", 9C7 Painted Post PRoad, le@SVlllP, Waryland has
been a patient at the hospital almoqt continuously since October,
1347, ALEXAYDER OSTROW is currentlv confined to Crownsv1lle
State Hospital for mental natients. His condition is diagnosed as
echizophranin reaction, chronic, undifferentiated type.

T
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‘irs. JEAN COONIN, 907 Painted Post Road, Pikesville,

‘aryland, advised Special Arent RCTZ on January 10, 1964, that |
she is the sister of IRVINY and ALEXA!IDE™ OSTPO'l. She stated that
ALEXA'IDER has had mental treatment but IPVIi! has not. She stated
that ITVI'T ?STNOW dreams things and then believes that they have
actually hanrened. He 1s constantly eivinc wild stories based on
such dreans -which his family have learned to icnore. With respect
- to his havins hzd a passenser in his taxicab who had talked . |
of the comin> assassination of Ppresident KT!NVEDY a week or two
before 1t actually happened, “rs. “0OONIN stated that she felt

sure this had not actually happened but had merely been something
IPVIM OSTR0O had dreamed., She stated that he had never told
anybody else in the family about such an incident and she felt
sure that he wouid have mentioned it at the time President KENNEDY
was actually =ascsassinated if any such passender had existed. She
=2ain stated thct her “aaily paid no attention to IRVIN OSTPNW'g |
wild stories aind sh2 wished that nobody else would either,

IV DT NRTrCY was located by Special Asent ROTZ on -
Januveary 17, 19C4%, throuch the G. I. Veterans Taxicab Association,
2217 Creenmount Avenue, Baltimore, Maryland. At that time he
repzatec that he had picked up a woman passenser on the street
in front ¢f the [Lelvedere tiotel, Baltimore, 'larvland, between

7:30 a.m. and 8:00 a.m., He described the wonan as beinc about

35 years of ase, white, 5' 5" tall, havins 7ray hair, wearinz a

red ccat and slacks, color unkncwn. She did not caArry any lugsaee. .
05TP0O7 stated that on the way to the Friendship International Airport,
which is loc-:ted between Baltimore and Washincton, D, C., he
su~ceasted t~ the women that he drive her on over to “lashinqton,

D. C. She alle-edly told him that B3 XENNEDY was sendinz a nlane
to Friendshin Airport to pick her un and take her to “ashin3ton,

D, C. 0OZTROY stated that the woman clained she had been at a

party at thz MNite House in Ylashinoton, D. C. the nicht before -
and present at the party were President and "rs ., JoﬂﬂﬂwgﬁkBNHEDim_L}r'
/'ttorney Gener=l POBEPT KENJEDY, Premier KIUPUSIICHFV and other e
hieh "overnment officials whose names OSTPN! could not recall. =702
The vonan alle-edly tola OSTTOU that all of the forecoin? individuals
discussed the cominz assassination of President XEMNEDY and had

th2 exact cdetalls as to how it would transpire. President KENNEDY
allezedly knew that on his next trip he would be ridin~ in an pen
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c2r, he would be shot from behind . and his poor wife would ¢rad
hin and hold him after he was shcot. Mps. KENNEDY alsc knew that
this was to be her nart in the procedure, 0OSTPOW stated that

he understood that KHPUSHCHEV was eslso to be shot at the same time,
but realized that this nart of the 5tory had not actually han»ened.

IPYIY OSTPOW was asked snecific21ly whv he did not
report this incident at the time it allesedly occurred and he
rerlied that he did not want anybody to think he is a "nut,"
tle stated that he had not toid anybody, not even his sister, about
the woman ressenger. He had no idea how her identity cnuld be
deternined excert that he had hear:d her tell an officer at the
alrnort that "BORBY KENKLDY was sending a plane for her,"

DETE gtttz that he had completely forsotten about
-the woran and that +h2 zctual assassination of President XIWALDY
with the fulfillaent of gnecific datails mentioned bv her did not
remind him at 211 a out the weman's story. lle stated that he did
not tainx about it at all until *th> mornins of January 10, 1964,
when e had twe men =s nassencers from Baltimore to Friendship
Airport., His drivins to the airport was the only thin~ which
made hiwn think of the woman passen-er he had had prior to the
a3sasstinatinomn, l

;

\ .. AT o
“n Jdanuary 17;1395u, Cartain CARL CJ/VKUMNANIEC, Chief,
friendshis %irport Police, advised Special Agent "0TZ that he
had nc information concerning any missenver such as the woman
described by TRUTJ OSTPNY, He stated, however, that there are
many nzontl2 whe turn up at Friendship Alrport who aprear to be
mentally un®il>nced and who claim they are personal friends or
are waiting to meet mersons of national prominence. He stated
that he weculd cause the records of his department to be checked
cchcer: ing the incident such as that described and wvould also

cirvages the ~"ficers of his department.

n January 20, 1964, Cavtain KUVFJIEC advised
Spacial Arent ®NTZ that he had been unable to locate any record
cr officer with anv informnation identifiable with the passencer
deseribed by N9TROU,  He advised that one additional officer,
RONALD CLAYTOQ!l, would not be available until January 22, 1964,
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_ -~ Mn January 22, 1964, Officer FOVPLB*EE;YTON,h‘rlendshlp
Interna \tiponal ’*roo“t 1'*‘<:>l:u::e,, adv1¢ed Special Aoent ROTZ that

he did not h2ve anv information which would coincide with that
furnished b» I“VIN OSTPOU, He stated that he wAs employed durine
the nertinent veriod on the 4:00 n.n, to 12:00 midnieht ghift and
dicd recall that on or about November 3, 1963, a woman, possibly

4C to "85 years of aze, who was 1ntﬁxloateq at the time had made
the statement that BOB KENNEDY was sendinz for her. She avpneared
to be merely 2 '"name dropper" and did not mention a tlane or any
other pertinent information. He cculd not recall whether she was
wearing a reJd coat or slacks, but -ijas certain that this incicent
trould have hzad to have occurred after he, Limself, had reported for
duty on the evenino shift and could not have been ir the morninc,
Offlcer CLAYTO stated that no taxi driver had been observed by

nim near the wnn2n whor he hard scen and that he did not know IRVIN
QsTe N

ully
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" thir conversation was in the Spanish language and that

SPHARAGON, United

C, Mlami, Florida, adviged SA

United States Secret Service
vwas in possession of information indicating that

& long-distance telephone call had been placed on

November 24, 1963, by JOSE SAN ANTONIO CABARGA,
City, to DR. EMILIO NUNEZ PORTUONDO, Miami, Florida

ico:

the gist of it was 'plan of CASTRO carried forth. BOBBY

18 next. Soon the Atomic bombs will rain and they will
not knov from where. "

ARAGON also asserted that he understood that
several telephone calls had also been made from DR,

EMILIO NUNEZ PORTUONDO's residence in Miami{, to a residence

in Fe, Lauderdale_,,Flor:l.d? .which was the residence of

NUNEZ' son-in-law, RAFAEL GARCIAYNAVARRO. The files of

the FBI Office, Miami, F{ rida, ‘Irdicated that information
had previously b

his son-in-lsw, RAFAEL GARCIA NAVARRO, as

himself were formerly active in the anti-CASTRO Movement,

fpproximately 1961, when they apparently abandoned most
of their former activities. | |
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‘ Dr. EMIL] n.!MZ‘@RTUONDO. 261l 8. ¥. N
I.l'oth Terrace, Miami, furnished the following information:

/ ..!/? » i | ‘-
The person who called him from-Mexico._City, //~+. -,
on November 24, 1963, is JOSE ANTONIOXCABARGA, Apartado
Postal 3000, CABARGA is the former President of the

Mzritime Retirement Punds, Cuba. He 1s allegedly J <~ S &,{ﬁ)y’,.f{js

aumts miguy W - -

ant{-CASTRO, and well informed on CASTRO and Communist =~ , ="~
activities. NUNEZ did mot recall that CABARGA said, ALl .
“"BOBBY ie next,' or that '"Atomic bombs will soon rain." |

- NUNEZ PORTUONDO stated he hadm concrete
data of any kind whatsoever indicating a connection or
direction of 1LEE HARVEY OSWALD by any group foreign
or domestic. He pointed out, however, that FIDEL
__ CASIRO is a Parangici that the United States has not
prosecuted ROBERT?‘IABER, & _founder_of the ''Fair Play
for Cuba Commitfe" nor any of the students or naturalized

Awericans of Cuban descent, who have violated U, §.
Travel Control Laws,

NUNEZ PORTUONDO also stated that mo punitive
ection hes been taken against CASTRO and his regime, and
that CASTRO has been allowed to reach & point where he
feele that he is really important, and can reach into
the United States and physically attack its leaders. He
declored that CASTRO i{s now far more dangerous than
RUEUTHCHEY of Russia,

NUNEZ PORTUONDO stated that he no longer enjoys
a grvod lJaison or much popularity in Iimportant anti-CASTRO
groupe. NUNEZ PORTUONDO said that CABARGA is in frequent
contact with the United States Embassy in Mexico City; |
that C¥BAPGA is an able investipator; and if the assdssina-

tion of Fresident KENNEDY was plenned in Mexico, CABARGA
would be the man who could dsvelop details,

1
. !
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NUNEZ PORTUONDO ststed that CABARGA has only
expressed opinions and that he has no concrete data
to indicate OSWALD was directed or controlled by any
group, foreign or domestic in this asssssination of
President KENNEDY. ' |

To avoid any misunderstanding, although
NUNEZ PORTUONDO speaks in the English langujge well,
the entire interview was conducted in the Spanish
language. |
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RE ALLEGED TELEPHONE CALL FROM JOSE
SAN ANTONIO CABARGA TO DR. EMILIO NUNEZ

PORTUONDO -

On November 25, 1963, the pallas Office _
sdvised that it had received information to the effect
that information concerning the telephone call from
JOSE SAN ANTONIO CABARGA to Dr. EMILIO NUNEZ
PORTUONDQ .esfne from an investigator named_FRANCISCO

Ny ’AGUILAR":SANTOALIA, .a"high type' individual associated with

the investigative Section of the Banco de Mexico,
Mexico City. The Dallas Office also furnished the
following Spanish version of the telephone conversation:

"El plan de CASTRO se esta llevando &
cabo sigue BOBBY pronto comensara & llover bombas
stomicas y no sabran de donde vienen."”
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ARG Wiy,

EMILIO NUNEZ PORTUONDO was recomtacted.
The interview was conducted in the Spanish language
to eliminate any possibility of misunderstanding. The
exact textof the alleged telephone conversation, which
he had with JOSE ANTONIO CARARGA was made known to

NUNREZ.

' NUNEZ specifically denied the exact text
and reiterated that JOSE ANTONIO CABARGA was only

expressing his opinion.

NUNEZ PORTUONDO stated that as nesrly as he
could recall, CABARGA did state "This is the plan of
CASTRO and China. Acts of violence will continue in
Venezuela, Peru and the Americas'. NUNEZ was questioned
specifically as to whethgr CABARGA mentioned that
ROBERT FENNEDY, any other member of the KENNEDY family,

or U. §. Government Official was mentioned. NRUNEZ |
PORTUONDO denied that any mention was made of any such
person or official.

ki |
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At 12:40 p.m., November 29, 1963, a woman who
identified herself as VANICEISTROM telephonically con-
tacted the Chicago Division 0f the deral Bureau of
Investigation to advise that IARIOJ' VARDQ is involved
in prostitution and narcotics activities. | She stated
that ALVARDO may be involved with the '"syndicate" because
of bis activities in the prostitution and/narcotics field,
and she stated she had a '"feeling'" he may have something
to do with JACK RUBENSTEIN because of the fact that he

had close dealings with Jewish people.

‘J

STROM advised that at one t ﬁe,=ALVARDO claimed
he had spoken to President KENNEDY whén President KENNEDY
was last in Chicago. ,//

According to STROM, ALVARDO has been employed
as & restaurant worker or bartender and resides in room
307 at the Leland Hotel. Ay

’._./:-/\ ,'4.'1? . ,/—-'///

STROM refused to furnish her address or phone

- - - Ay — F owewm =il wll-E e

number,
' T
on __11/29/63 . Chicago, I1linois g ¢ ©OG 62-6115
b" IC RONALD W, DIBBERN/rms e 4/3/64

Date dictated

. This document ommm neither recommendations nor conclusions of the FBI. It ¢ the opert
. y of the FB! «ad is Jeaned te
your agenay; it and ite oontents are not to be distributed outside your sgency, peope
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RE: MARIO ALVARDO
Miss DONNA/OLSON, Manager, Leland Hotel, 1207
Weet Lelsand, Chicago, Illinois, sdvised SA DENNIS W. SHANAHAN
5n April 30, 1964, that no one named MARIO ALVARDO has resided
‘dp this botel for the past five years. She stated that the
occupart of Room 307 is an elderly gentleman who has been a
perranent guest for the past fifteen years. | |

Cupervisor CHARLES VOLL, Federal Narcotics Bureau,
Chicage, Jllinois, advised on April 30, 1964, that his
office ha< no record of anyone named MARIO ALVARDO nor any
— -reccrd of a YVANICE BTROM,

the Illinois Bell Telephone Directories for Chicago

abd erviions contain no listing for either MARIO ALVARDO or
VARITFE STROM, .

The records of the Chicago Police Department as
of April 30, 1964, contain no record identifiable with either
MANIO ALVARDO or VANICE STROM. -
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A0, dpud the Lallas Office of the FBI

vor 2 :etter 1n an envglope postmarked March 9, 1964,
"ne FTT Officel [eprrtmznt in Dallas, Texas.
c=tarn o address was Mr, JCA1, AHUDERSON. 4n care of Mr,

el v
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Ynow how to use this p~wer

" ) '111'\‘
cépPlrenced with we 1d pouwe:

oo W P

1

.
2 N, IW_..{{_‘_‘}}__@_{;Q& vista Terrace, Portland, ( o !
r contalred macty Jllegivrie words and *
& nearestv Mmea~ing--that couvli be obdbtained:

"PortdEmd  Ovegon
Sandgg_ March 7_ 1964

"May T smay heilow

"Her: 1s worlde newes also werld
Joowegr whilt.en could have sayed Rennedy
] The. people of this wordd dont

teo age wordd vower Thay are

]l have

sw2r oivPev years oxperinced with

T DOwe):

it telleo Lhe T mth

epibie) real trutn 17 worlg power
Veaeral GE:J‘J'I"#I'!HE YL j’_g_ld Know about
P4 powess and all the TUB.1.E.S. shulad l

it would

s4ve blllions of lives and theair wood
Nl be no more presidents shot This

°l:2u’d be wort_ knowing to the world and
the people President .John F. Kennedy

£+1)1 talkes
Lrothful worde

He 18 real in his most
1 understand him clearly,

" wlll talke for all the years to com
.1~ bodey may be dead but he can still

U alic

l can contact hip all the time
My clothes were in bad Bhape covered

with biud difrent times. World power was
tumed on to me and President John F.
Kennedy talkes to me about difrent thinges

,

.
1
i
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snd 1 rote some_ poems down that he talkes
t< me_~Trhad t6 beg fore them to turn of

the povwer on me or I cculd have Knowen

all the detaillex about the sghuting of the
Preaident John F. Kennedy World Power

gen Kennedy shot and world power could

glve som__ kind of en imipge of person that

t20h him o That imige richt be veal geood
[ictuer of the person that treated Mister |
hennedy  Bange this sbout All fore -

. il il Sk -

this time_ 111 close_ Respectfuly sincerly

"/e/ Carl Anderson ©
- . "I rote thie to help President John F.
Ecnnedy ~ Be wentes all the FBIES to know
he can talka yet fore rrre detalles pleas
write to me, if anything comes up Il1

let wov know | R '

The address of 3111 N.W. Verde Vigts Terrace,

o

Portland, Oregon, was found to be the home cof WILLIAM A, ~0ﬁ;¢,

RISHOFF, retired vice-pmeaident of the Pat.rick Lumber Company,

-

long-time ra2onEable lumber - concerrn 4n Portland.,

| Mr. BREJSHOFF advics~4 on March 1€ and March 19,
1964, that CARL ANDFRSCN had beer samployed by him as a
gardcnsr, off and on, for the past six or seven years. He
acged that he could never be sure when ANDERSON was going to
show up at his home for work and that he had never known
where ANDERION resides or how to get in touch with him,

Mr. BRIJSHOFF believed that ANDERSON moves
about frequently among the cheaper hotels in Portland and
when he gets ready to work appears at the home of Mr. BRUSHOPF
or ecme cther vesldent of this seme neighborhood. - -

* .}".-.,! ’

- Mr. BRUSHOFF remar¥ed at the outset that e
he]relt he should point out that ANDERSON obviously is e
confused and disturbed mentally, & fact that he » Mr. BRUSHOFF
has recognized throughout the period that ANDERSON has worked
in the vicinity. He recalled that ANDERSON had been

»

’ #
Ly
1- i H []
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consideratly shaken by the aszassination of President KENNEDY
and had cors to him at the time vinibly upset. Mr. BRUSHOFF
8dded that through his associaticn with ANDERSON, and knowledge
¢f the man, he is certain that ANDERSON possesses no ' .
pPertinent infcrmation concerning the events surrounding

the assacsira“ior.. S

02 March 19, 1964, a letter, apparently from .
the same CA8WV]. ANDERSON, was recelved at the Fortland. Office -
cf the FBI. 1t was postmarked March 18, 1964, at Portland
and bore cnly the return address "from Carl." As in the letter

~ received &t the Dallas Office, certain words throughout

were 1lleglble. There alec were no perdicds at the ends of
Eentences, Thr letter appeared to dbe appraoximately as -
follows:

"Portland, Oregon

"Denr Sir ’
"May T say Hellow. I hop 1 havent
s~d any_thing Rong To ail The People They
Duer Pass away with old age or sicknis or
oo ©F 8um kind_ Fleas let things Ge
Zore a wnlle ™ 1 was Gist Trying To Bring
World Powers in Expect it can be Don By
gust sit ineg Tight for a while. I were gust
Irying to help Kennedy I can_not Go against
His Power He ig the moet Intelegent person
This world Has Ever had  He can Still Talk
He was Qust Trying to contact His famley He
Irenslayed mesages Thre~ world Power it Takes
Real . 1digniTTed Intelegent PresIdent To
Iv: that kind of worke it Ee folish fore them . =
o 1o g against the President Kennedy Power and ey = >
4 To Take me To Texas. Thhy can find out more By 1 o
! Seting Tite fore while give Time fore Things e
‘ 1t 4sent Eazey on

of world Power it

. . To Prove out mor
Perso_ To get
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cén heek your nerve or Strike Person Dead or
stcp Person from Talken  Thates what hoped To - .
nlght. So 1 Thoigt 1c Beter write_ Pleas for-
ward This letter To Texas_ Pleas_ let Mis
¥ennedy  nerves Rest NO won is going To Du

"2r no Harm or any wok: Else_ 1 Thank you

"Respectfuly Sin-erly
"/s/ Carl Anderson"

On March 2G, 1964, Mra, RIJSSEL%OULD, 3138 N.W.
Vezis Vigta Terrace, Fortland, Oregon, advised that ANDERSON -
alsc works occasionally Tor hHer as a ga.x-d;-zner{ showing up -~
cgppar=ntle only when"he needs morney tc go on." |

She likewise did not know how to locate ANDERSON. -
She provided information similar to that supplied by BRUSHOFF
as tc ANDERIOM's confused mental state, o T
', Inquiries at the Portland Retail Credit Association,
the FPortlend Police Department, -'d the Miltnomah County .
Sheriffte Office, Pertland, and 2 review of Portland City
and Telephi~ue directories, disclased a large number of
perscng by the name of CARL ANDERSON, but no information

identifiable with the CARL ANDERSON in this matter could be
located. f | |

On March 26, 1964, ANDERSON contacted the Portland

FBEI Office by telephone and he war interviewed immediately
thereafter, .

T

. : _ ! : . )
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" Date March 26, 1964

1 - Mr. CARL ANDERSON said that he currently is resid-=' :
. 4ng at a small hotel, but he was uncertalin as to the location, .
He believed it was located on S.W, Third Avenue in Portland
end thought possibly it was known as the New Haven. He also
thiught that it was close to another hotel known as the

Lctus., He said that he has no regular employment but occasionaliy
wcorks as a gardener, | - | _

ANDERSON recalled that at the time of the assassina-

tion of Fresident KENNEDY, he was at Sheridan, Oregon, a

emall community - far from Portland; where he was visiting

& nephew, GOHDO?§§£LEY, who 1s employed as a logger at .

Sheridar, and h slster, Mrs, EDNAfYALLEY, who resides on

Crand Streeat in Sheridan. He g3i1d“that he had spent most

of hie 11fe in Oregon /and has pot been out of. the atate for

many years. - He vclunteered the fact that he had suffered

& esvere hesd injury in an accident years ago. He cvould -

net fix the date of the accident but saidg 1t was about the
—.. time cf the death of President FRANKLIN D, ROOSEVELT,

ANKDERSON said that he had other relatives
ir additicn %0 the above nephew and sister, but he had

difficulty 1n providing their names and addresses.

ANDERSON desired to discuss 1little else other
than what he refers to as “worli power." He stated he
feels he ran prevent future shoctings cf Presidents,
and cther deaths through this "world power." Through
this power h: can foresee event- before they happen.

Hz dces nol have this power aill cf the time, but when

1t cimee upcn him, 1t grabs him by the top of the head

and epins hir arcurd., 1t alsc wikes his internal organs
rcll at the same time., However, after this "world power" .
has taker hcld of him, he can hear voices 4n the sky
talking toc him and he, in turn, can talk back to the

volces., In this way he can still talk, if necessary to
President XKENNEDY, - I

ANDERSON continued that in addition to human
beings, every object in existence - the rocks, grass,

leavee -~ 811 have "life power" and they thus can use . |
i ma——t— | . . ’ * i
' On 3'/26/614 Portland, Oregon : File ¢ FD 89-21 LT
T es vt o e T gy
SA WILLIAM S, BROWN and

by SA_JULIUS A, BERNARD/nwt Date dictoted 3/26/64

This document oontaine nelither Fecommendations nor conclusions of the FBI. It ¢s the preperty of the FBl end is jesned to
Your agency; it and its contents are aeot to be distributed sutside your agency. '




the wecrld pcwer described above. He pointed to a parking
meter end sald this meter, for instance, has life power,

ANDERSON readily admittied writing two 1etters; one

to the Dallas Office of the FBI and one to the Pcrtland Office
and ¢aid that he also had written one to Mrs. KENNEDY. o

He had difficulty re;alling her firast name, but
throzhs 14 wag JACQUELLNE.

| Daring the interview, ANDERSON rampled considerably,
Bcmetimes speaking somewhat inccherently and had difficulty
in retaining one train of thought., -

He appéared-to be intevesteqd only in che
"world pewer" which enables him to envision events .
before they cccur and he was concermed over how he could

Le2 thia power to warn individuais ¢l tragic events before
they happen,

idea,

h



oz e RO T . . o R * - . . . - . )
rC e i ¥ . o R = b maly e e ol Lo a . oy wa. - . e o e e e e il T o il o e gl T R ﬁ -M‘t\"‘&.ipﬂw'ﬂm“ *_-ﬂ:.'.!‘.'l--nt:._--. T R Hhﬁ B 1

CH (\
“ ]
L] ‘f

PP 89-21
PD 8943
WSB/nwt

1t should be noted that the New Haven Hotel
located at 920 S.W. 3rd Avenue in Portland, Oregon.
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Re: . MAZIE ERSON < (7
e .o

'rf

Mrs. HAZIB%NDERSON 1337_ Fort .8tevens Drive, Northwest,

hpartmenjz T-7, Waehington. D. C., advised on November 26, 1963,
~8hié had received a telephoné call on Sunday, Monday or Tuesday of

the previous week from an unidentified white female who explained

"Mother, help me, help me, help me, I've been shot." Mrs.
ANDERSON said this telephone call had been received at her
home at approximately 11:30 p.m.

Mrs. ANDERSON informed she asked the unknown wom:'n
calling who had ghot her and the reply was "JOE "‘LEWIS. Mrs. 4,/,
ANDERSON sald she immediately hung up the telephone and con-
tacted the telephone company operator and related the above

Btory to her. She said the telephone operator suggested

Mrs. ANDERSON call her daughter, who resides in Charleston, -

Scuth Carolina, to determine if her daughter had actually
made the adbove-described telephone call. -

Mrs. ANDERSON advised she 4id telephonically con=-
tact her daughter and learned her daughter had not made this
call. Mre. ANDERSON stated she was furnishing this infor-

mation in the event a JOE LEWIS might Dbe 1nvelved with LEE
HARVEY OSWALD ©or JACK RUBY.

- Mrs. ANDERSON advised that on an occasion in 1948
she had made final preparations to leave Washington, D. C., to
travel to Charleston, South Carclina, to visit her daughter.
8he said "something” told her not to go. She said she d4ié&

not make this trip and later learned the airliner on which
she had planned to travel had crashed en route to Charleston.

Mre. ANDERSON recalled that on another occasion =
she did not take her regular bus because of a premonition i °
and her regular bus had been involved in an accident resulting. -

g

4n the injury of seventeeri persons.. On another occasion she { ﬁ_ '

said she was awakened from a deep sleep by the voice of her: - -
deceased sister (seven years), telling her to turn on the |
light. B8he remarked she had turned on the light before she

02

”

—-I-
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realized her sister was deceased. According to Mrs. ANDERSON
one of her daughters was involved in an auto accident the -
following day and was killed.

* Mrs. ANDERSON began her conversation with Special
Agent (SA) CIIARLES L. WOOD by stating she wanted to talk

personally to an Agent of the Federal Bureau of Investigation
and give some background information regarding herself before

making her statement concernzng“the recent telephone-oall.lo |
she would not appear ¥gilly."
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[ The following letter and translation was received
~~-; Mr, LARRY TEMPLE, Administrative Assis*ant, Governor's "

- "ttt of Texas, Capitol Building, Austin, Texas, by':
A TNRGE W,

-4 ("‘.l

I Pl

H. CARLSON on March 20, 1964, The following

= franslatlon of the letter whlch was written in French:

"February 12, 1963

"Your Excellency,

"Is Hitler really dead and buried?

"Yes, 1 know, TOu were told he is, although
1+ has not been prcv=.:.. But I, 'Truth', am
+211ing you that that miin. "er 16 not dead.

Even
1 he were buried, his sy it remains very much

adiive, Particularly in Scuth Americaand in
tngland, | -

"gut I, spirit oerod, will indeed
obliterate his spirit, because of all the
abominations of which it is guilty.

"The honest and courageous blood of John
Kennedy cries for vengeance as ‘the whole world
will testify.' Therefore you are now warned,

be vatchful and merciless for attacks can take
place within the very near future.

"I'he Truth of God

%'Aﬂgﬁl&" -‘/-:; A 7'

Attached is the letter and envelope wfitt;h_in
french.

[P T R - — TR .IH Tar At #'ﬂ -.--HJL'MM‘E!
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Under date of April 16, 1964, the FBI laboratory
advised as follows concerning a document examination requested
by the 8an Antonio Office on April 8, 1964: v

Specimen available in Bureau

- Q570 Envelope postmarked "DALIAS, TEX. FEB 1l 1964"
bearing handwritten address "Monsieur le o
Gouverneur JOHN CONNALLY..." and accompanying
one~page handwritten letter in the French
language dated 2/12/63, beginning "Hitler
est - 41 vraiment...®" and signed "Angele*

Result of expmination: g )

The handwriting on Q570 was not identified in
the Anonymous letter File. A photograph 0£ this hand-
writing will Dbe added to this £ile. |

58

ee s L omemoa e o Ish“tnﬂﬂmﬂlﬂlﬁ*-ﬂﬂ-ﬂ‘n-ﬂ‘d Gnde . Nl - e, . . I_.,,:_,- e ke . S Ma-:uhﬂ-fﬂ'; I!'1---'---1--.-- a-:-----"'-;:n-'n"r L .

remAT TR wwes el S ———— f—— " - -



. L. B .
re RkAan cal el gl e B ---i#hariﬁ'-au-mm- B . a o m S e even. Y ok LI

o1 8 4_“ . | . |
! ' | |
RE: Anonymous Caller Who Dropped A Piece o
. of paper. in the Mail 8lot . of Becret
Bervice Office, San Antonio, Texas
- - T -
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- On April 3, 1964, the San Antonio FBI Office . received
an anonymous telephone call from & man who said that be had -
4ust dropped a piece of paper into the mail slot of the

entrance to the United States Secret Service Office located

in the Post Office Building, San Antonio, Texas. He said
that this paper contained information concerning the death

of President XENNEDY and that he thought "the Bureau would
be interested in it," , |
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‘ ROBERT )@WDOD. United States.Secret - -~
fervice Agent, U. S5 -Pbst Office Bullding, .San Antonio, . .
Jexas, advised that upon entering the Secret Service . .
0IfiZe on the morning of April 3, 1964, he noticed &-pa
napkin lying on the floor just inside the entrance of
the Secret Service Qffice, He exhibited this napkin
to SA KEMMY, and it was observed to have been mritten
on; various writings and figures were on this'nafkip.
ch'-

Coples were made of the writing on the napkin wh
are attached hereto. : .

LOCKWOOD stated that he did'not know the

ldentity of the person who placed this napkin in the
Secret Service Office, | -

On J/HS‘* ot San _Antonio,- Texas File #__8SA 89-67 Vot

. N '151. |
by —_SA JOHN M, XEMMY/dnd _ Date dictated ___4/2/68%

This document contains neither recommendations nor concluilani of the FBIl. It is’'the property of the I'B] end is lesned to
Your agenay; L and iis contents are not to be distributed outside your sgency.
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On November 28, 1963, the Chicago Division of the
Federal Bureau of Investigation received a typewritten '

letter postmarked November 27, 1963, at Oak Park, Illinois,
which is set forth as follows:

5 UK Tior s KA 177

"Reflective thoughts as to the possibilities surrounding

our beloved President's death. - - s LT,

. .'}—:: _i_;" _:-‘l:.‘ AAJ__:___ o ;{/}4-",‘!"%/7 .4'7[7/!{'
- - "1.%5_@1’:@ bad publicized his spending of 8 million this

year to elect pro-teamster politicians, and, that he _@

ioternded to spend greater than this amount next year to
decfeat Ksunsdy, | -

"2. Actually 4t was Robert Xennedy whom Hoffa and the
vnderworld would most likely wish to destroy. Had they
openly assasinated Robert Kennedy this would directly
point the finger to them. Had they done so, John F.
Kennedy would have appointed another courageous Attorney
General to expose, pursue and overcome the mobster rule. .
By taking the 1ife of the President himself, reasoning
wouvld follow that it would break the heart of the Attorney
Gerneral srd, 4dn time, with a nev Cabinet appointed, Robert -
Kenrnedy would very likely be out of the picture.

+ "3. 1Inp procuring a marksman with a Communistic record who
vould ther be employed in the strategic building, allowed
access, given direction and the timing to do their planned
Jot, public speculation and opinion would be diverted to

the decision that the murder was the work of a madman and/or '
! Commupiat. : -

"4, Tke ertertainer at the Jack Ruby Burlesque Club i
emphatically on TV stated that he had seen Lee Oswald 4n ¢~
the audience of the Jack Ruby Club two weeks before the ‘(- °

+rder. He stated that he never forgot a face...it is a

v -
i 3 *
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part ol bis concentration act...and 4in seeing Oswald's
Ficture 4n the news he was certain that be had been in
the sudience of the Club and #tood up to ask a question
of the NC entertainer on a given evening.

"5, ¥hy was Oswald it the Club? Why was Ruby at the

Police Station and alloved to be there? One of Ruby's
acquairtarces scoffed at the idea of Ruby's feeling of -~

great loss or concern over the murder of the President,

except to the extent that his Night Clud might lose money.

Ruby bad to destroy Oswald before he would 'break' and
disclose the others known to him who were involved., This

too, wes more than likely planned in the great role that
Bul'y svas to play, Tke undersorld would then set bim up
in a Iucrative, expanded Night Club, he would emerge a

hezo to the public, who would 4n time flock to his Club, - SR

“TLis mway all sound fantastic but mo more fantastic than
the accomrlished murder of our President., It had to be
the work of more than ]l man, ’

-

"A grieving citizen®
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